

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

Las nuevas tarifas telegráficas y la Prensa de Marruecos

La publicación del reciente decreto por el que se reduce a la mitad el precio actual de la tarifa telegráfica de prensa para las plazas de soberanía española en el litoral norte africano, viene a suscitar una cuestión de vivísimo interés, y sino planteando un problema, en cambio, mostrándonos una nueva faceta bajo la cual, la crisis económica por que atraviesan los periódicos que se editan en el protectorado marroquí se acentúa de tal modo, se agudiza hasta un extremo que hace mirar a estos con angustiosa inquietud el porvenir que se les avecina.

La competencia comercial alcanza hoy, en esta época de mercantilismo absoluto, todos los órdenes y actividades de la vida humana. En la prensa, esa lucha formidable por conseguir la supremacía del favor del público, alcanza por múltiples causas, proporciones insospechadas.

Y salpicaduras de esa gran contienda que durante cada jornada se libra, llegan también hasta nosotros.

Se suele escuchar a veces, decir que los periódicos que se editan en las plazas de Marruecos, arrastran una vida tan desesperada como una agonía; soportando a veces crisis económicas verdaderamente asombrosas y que no llegan a desaparecer, a quedar totalmente anulada toda la laboriosidad, el tesón y la férrea voluntad de quienes los hacen, por que los propietarios, que tienen puestos sus más caros afectos, verdadero cariño de enamorados en sus publicaciones, son capaces de los mayores desvelos, de los sacrificios más inauditos, por tal de sostenerlas.

Sin duda alguna, es verdad cuanto antecede. El principal —casi pudiéramos decir que el único— ingreso con que cuenta un periódico es la publicidad. La prueba palmaria de ello la tenemos en el libro que acaba de publicar "El Sol"—un volumen de cerca de cuatrocientas páginas—donde dicha extensión la alcanza la reproducción exacta de uno de sus números. Ante esto se nos ofrece un dilema; O los vendedores de libros de ese tamaño nos estafan, o los periódicos con el importe exclusivo de su venta, pierde mucho dinero. Y es esto último. Mirar el capítulo de gastos de un periódico, por insignificante que este sea, es una cosa que asombra, por la cifra tan exorbitante que alcanza. Los anuncios, pues, es lo único que los defienden.

En estas ciudades del protectorado, si de un porvenir tan brillante como fabuloso, hoy por hoy, su laboriosidad no deja de ser modesta e insuficiente para mantener publicaciones independientes. Las grandes industrias no existen aún. Los negociantes formidables, en máxima escala, no se conocen todavía; y el pequeño comercio, el industrial modesto, anda aún rehacio en admitir el más certero de los principios mercantiles contemporáneos: anunciar es el único medio seguro de aumentar las ventas.

Es, pues, el esfuerzo tenaz, la perseverancia admirable, el profundo amor a la profesión, lo que más que nada, hace que esos periódicos subsistan.

El dinamismo de la vida moderna, que parece arrastrarlo, arrollarlo todo hacia un vórtice infernal, en su delirio de velocidad, de máxima rapidez, ávido siempre de tiempo, no puede entretenerse en nada que no le secunde con igual ligereza a su marcha.

El periódico moderno en sus nuevas orientaciones, va suprimiendo los artículos extensos, talando reseñas ampulosas, apartando, en fin, todo lo que sea "largo", que entretenga demasiado. El público no tiene hoy tiempo para sedudas reflexiones. Casi le falta el preciso para leer. Se persigue la brevedad, la sencillez. Y sobre todo, la velocidad. Por eso, los grandes rotativos modernos, se hacen a base de noticias. Noticias de todo el orbe, que se lean en todos los ámbitos del planeta, con la máxima prontitud.

Y la competencia estriba ahí. En la rapidez en servir a la voracidad del público las noticias más sensacionales y la mayor cantidad.

Plantado bajo este aspecto la cuestión, con la rebaja de las tarifas telegráficas de prensa para las plazas de soberanía los periódicos de la zona de protectorado, quedan en un plano de inferioridad con respecto a los que se publican en dichas ciudades, que por su vida próspera, en creciente desenvolvimiento cada día, tienen mayores medios de vida.

Precisamente, desde hace algún tiempo a esta parte, dichos diarios, ávidos—en justa lid, desde luego—de ensanchar el mercado de sus editoriales, se esfuerzan en introducirlos en las poblaciones marroquíes.

Y ahora, favorecidos por los beneficios de tal rebaja, con el mismo gasto que venían realizando, doblan sus servicios informativos, y con un mínimo esfuerzo casi lo triplican, acrecentando su importancia y ganando por tanto fácilmente terreno para la obra de introducción que vienen realizando.

Esos beneficios que han comenzado a gozar los periódicos de las plazas de soberanía, deben hacerse extensivos tam-

LA FUNCION DEL DIA 1

Esta tendrá lugar en el Teatro España, patrocinada por la excelentísima señora de Mola.

Tomarán parte en la graciosísima comedia "El Rayo" las bellas señoritas María Luisa García Conde, Isabel y Antonia Ramírez, Carmencita López de Haro y Carvajal, Teresita Chicoy y Mari López Oliva y los señores La Torre, del Prado, Saavedra, Paramo, Trenor, La Cuadra, Soriano, Méndez Vigo, Soriano y Pérez de la Victoria.

Además se pondrá en escena el bonito entremés "Los Aliados" interpretados por las señoritas Carmencita López de Haro e Isabel Ramírez y señor al Torre.

Completará el espectáculo algunos números musicales. La función será un verdadero éxito y dado el numeroso pedido de localidades, los señores que deseen adquirirlas pueden solicitarlas de los señores de la comisión. Saavedra y del Prado. Hotel Europa.

Verdadero entusiasmo hay en la plaza por asistir a esta función benéfica en la que han de tomar parte valiosos elementos y distinguidos aficionados de nuestra buena sociedad y bellísimas damitas. Las referencias que tenemos de esta función auguran para sus intérpretes un gran éxito artístico como también lo ha de ser económico ya que el número de localidades encargadas hacen asegurar que la entrada ha de constituir un lleno.

EL DIRECTOR DE LA CASA DE LA MONEDA TIENE EN PROYECTO UNA NUEVA MONEDA DE CUPRONIQUEL DE DIEZ CENTIMOS EN SUSTITUCION DE LA ACTUAL DE COBRE

Madrid.—El director de la Casa de la Moneda tiene en proyecto una nueva pieza de diez céntimos. Se trata de sustituir la actual perra gorda, de la que todos se quejan por lo sucia, por otra moneda de cuproníquel de un tamaño intermedio entre el de la moneda de peseta y la de cincuenta céntimos.

En el anverso, la nueva moneda lleva el perfil de una matrona, representando a España, y en el reverso, en relieve bien sensible al tacto, la cantidad (diez céntimos) y las inscripciones acostumbradas.

También se piensa fabricar nuevas monedas de cinco céntimos más pequeñas y gruesas que las actuales.

El jefe del Gobierno ha pensado también en la fabricación de otras monedas de cuproníquel, con taladro, para sustituir a las piezas de cobre en circulación, que se calculan en unos cuarenta millones de pesetas.

A este proyecto es opuesto el director de la Casa de la Moneda, porque aparte de que la moneda de cuproníquel se conoce perfectamente al tacto y no puede confundirse con las de plata, con el taladro no puede hacerse un grabado perfecto. Lo prueba el que de catorce naciones que emplean el cuproníquel, tan solo dos lo usan con taladro.

bien a los del protectorado. Las Asociaciones de la prensa, son las llamadas a conseguirlo. La cuestión es interesante. De máxima importancia. Y por ello, no podemos dejarla pasar. Sinó ¿qué vida será la de los periódicos de la zona? ¿Qué existencia será la suya si consiguen sobrevivir a la contienda?

TRISTE NOTICIA

En Tetuán ha fallecido el capitán don Rafael Fernández Maquieira

En Tetuán ha fallecido el bizarro y pundonoroso capitán don Rafael Fernández Maquieira.

La prensa de la capital del protectorado dice lo siguiente: "Ayer víctima al parecer de una intoxicación ingresó en el Hospital Militar de esta plaza, el capitán del batallón Cazadores de Africa número uno, don Rafael Fernández Maquieira, falleciendo a las pocas horas.

El infortunado capitán señor Fernández Maquieira, gozaba de grandes simpatías entre sus compañeros, por lo cual al acto fúnebre de dar sepultura a su cadáver concurren numerosos compañeros y comisionados de todos los Cuerpos y Dependencias de la guarnición. Una compañía de Cazadores rindió los últimos honores que las ordenanzas conceden a los oficiales.

Tan pronto se tuvo conocimiento de la desgraciada noticia, se telegrafió a su familia que reside en Alcalá de Henares. Descanse en paz el infortunado capitán".

La noticia de su muerte nos ha causado profundo pesar. Estimábamos a Fernández Maquieira, como a un antiguo camarada.

Desde los primeros años de ocupación y a raíz de los primeros levantamientos de las cabilas, vino destinado a la antigua Policía Indígena.

Intervino heroicamente en los continuos combates que se libraron en toda la zona donde la anarquía estaba a merced de aquellos scabecillas que mantuvieron las rebeliones un año y otro, y que al fin cayeron para siempre bajo el castigo justiciero de la nación protectora.

Por su audacia y valor para perseguir a los rebeldes y preparar las emboscadas, se distinguió siempre este infortunado capitán y llorado amigo que tuvo gran popularidad en toda la zona de Larache, por su temeridad y arrojo como también por sus envidiables dotes de caballerosidad y amigo de todos.

Fernández Maquieira fué herido gravemente en uno de aquellos combates que se libraron sobre Beni Gorfet y apenas convaliente de su herida volvió a la Policía Indígena.

Después de algún tiempo volvió a España y en el año actual vino destinado a la Mehal-Jalifana de Larache, donde ha permanecido algún tiempo, haciendo su vida de campo, la que siempre le atrajo y le dominó como un narcótico irresistible.

Fernández Maquieira pasó su juventud en Marruecos y a Marruecos ha venido a morir cuando aún no hace tres meses que había llegado a Tetuán destinado al batallón de Cazadores de Africa 1.

Uno de los últimos artículos que escribió nuestro llorado director López Rienda, se lo dedicaba a este bravo capitán y nos presentaba su vida inquietante, nerviosa, hundida en la atracción de este Marruecos que tal influjo ejerce con aquellos que como Fernández Maquieira, han vivido tan hondamente la guerra de Africa.

No hace muchos meses, estando destinado en la guarnición de Huesca tuvo uno de esos gestos que siempre le caracterizaron y le dieron esa popularidad que se convirtió en afecto de cuantos le trataban.

Una agraciada joven de Huesca que se encontraba gravemente enferma necesitaba para su salvación una trasfusión de sangre.

Enterado Fernández Maquieira, se prestó a la trasfusión y la joven encontró la salvación y ya se encuentra completamente sana.

Para este bravo capitán aquel gesto humanitario no tenía importancia.

Era su carácter, la nobleza que dirigía todos los actos de su vida.

Descanse en paz el inolvidable y llorado capitán don Rafael Fernández Maquieira, y reciba su atribulada familia, la expresión de nuestro más profundo pesar, que en nuestros labios también florecerá una piadosa oración por el alma de este caballeroso capitán que su muerte nos ha sumido en profunda pena.

LOS CAMPEONATOS REGIONALES DE FUTBOL

Madrid.—Hoy han terminado las reuniones que han venido celebrando estos días los delegados de determinadas regiones, que se han ocupado de cuestiones relacionadas con los campeonatos regionales de futbol.

Los acuerdos tomados en dichas reuniones son: Los campeonatos regionales ratificarán para el de España; los campeonatos y subcampeonatos de cada región son los únicos que tendrán derecho a jugar el campeonato de España, con excepción de Cataluña, Guipúzcoa, Vizcaya y Centro, en los que el Club que ocupe el tercer lugar para la clasificación regional debe también entrar en el campeonato de España.

CASA GOYA



Rosas de Madrid. Bullangueros. La Parranda. La del Soto del Parral. La Orgía Dorada. Las bodas de Luis Alonso
FLAMENCO: Las últimas Impresiones del Niño de Marchena. Vallejo. Niño de la Isla. **TANGOS:** por tríos y orquestas argentinas

COUPLETS

Ultimas creaciones de Pilar García y La Argentinita
 Discos de La Voz de su amo. De venta en la casa

GOYA

El mejor remedio contra el peor dolor

de cabeza (jaqueca), dientes, reuma, etc., es el
SELLO "SOBOC"
(Nombre registrado)

Especialidad del farmacéutico Pío Cobos del Valle.
FARMACIA ESPAÑOLA.—LARACHE

NOTA.—Por vuestra salud y conveniencia usad siempre los preparados «SOBOC».

COMPAGNIE ALGERIENNE

SOCIEDAD ANÓNIMA FUNDADA EN 1877

Capital 1000.000.000 de francos completamente desembolsados

Reservas: 93.000.000 de francos

Domicilio social: PARIS 50 Rue d'Anjou

Todas operaciones de Bancos, de Bolsa y de Cambio

Cuentas de depósitos a vista y fijar

Depósitos a vencimiento

Descuento y cobro de todos giros

Créditos de campaña. Préstamos sobre mercancías

Envíos de fondos. Operaciones sobre títulos. Depósito de

Títulos

Suscripciones. Pago de cupones

Alquiler de departamentos de cajas de hierro

Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los

países.

Agencias en Francia

y en todas las ciudades y principales localidades

de Argelia, de Túnez y de Marruecos

Carretera de Alcázar

Agencia en Larache

Coresponsales en todo el mundo

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicios España-Africa-Canarias

LINEA BARCELONA AFRICA CANARIAS

SALIDAS DE:

Barcelona	los jueves	12
Tarragona	" viernes	31
Valencia	" domingo	15
Alicante	" lunes	61
Cartagena	" martes	17
Almería	" miércoles	18
Málaga	" jueves	16
Ceuta	" viernes	20
Cádiz	" domingo	11
Las Palmas	" jueves	15
Tenerife	" viernes	16
Cádiz p. Barba	" lunes	19

Salidas de Larache para Cádiz los días 2, 6, 11, 16 21 y 26

La Valenciana

Servicio diario entre Alcázar, Larache, Arcila, Tánger, Tetuán y Ceuta

	Horas de salida	Tarifa de precios		
		1.º	2.º	
De Larache a	Arcila ángel Tetuán Ceuta	7:30, 13 y 16 h.	6 ptas. 4 ptas.	10 " 6 "
			17:50 11 "	21:50 14 "
			NOTA.— Los coches de las 13 y 16 horas solo llegan hasta Tánger.	
De Larache a	Arcila Puente Internacional R'gaia Tetuán Ceuta	Directo y sin pasar por Tánger, 9 horas.	6 ptas. 4 ptas.	10 " 6 "
			13 " 8 "	15 " 10 "
			19 " 13 "	
De Larache a Alcázar	8, 10, 11 y 30, 13 y 30, 17 y 30 y 19 horas	2:50	2:00	
De Alcázar a Larache	7 y 30, 9, 11, 13, 5, 17 y 19 hora	2:50	2:00	
De Alcázar	Larache Arcila Tánger	9, 11, 13 y 15 h.	2:50 2:00	8:50 6:00
			12,50 8:00	
De Alcázar	Arcila Tetuán Ceuta	Directo y sin pasar por Tánger, 7:30 horas	21:50	15:00

Esta Empresa tiene establecido un gran servicio de automóviles rápidos modernos, de gran lujo y comodidad, entre Algeciras, Cádiz y viceversa, y Algeciras, Jerez, Sevilla y viceversa, y Algeciras y Málaga, en combinación con la llegada y salida de los barcos correos de Africa.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA

Antiguo hotel, montado a la moderna con magnífico servicio de comedor, espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta, por abonos y cubiertos. Se sirven encargos. Esta casa cuenta con un buen jefe de cocina.

DEL «DIARIO OFICIAL»

Firma para Larache

DESTINOS

Infantería

Capitanes (E. A).— Don Arturo Alvarez López Baños, de Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Larache, 4, a disposición en la 6.ª región.

Don Eduardo Castell Moya, del regimiento Albuera, 26, al batallón Cazadores Africa, 12.

Capitán (E. R).— Don Carlos Rodríguez Reigada, ascendido, del batallón Cazadores Africa, 10, a disposición en la 8.ª región.

Tenientes.— Don José Fernández Torres, del batallón Cazadores Africa, 12, al regimiento Princesa, 4.

Don Maximiano Galiana Castilla, del batallón Cazadores Africa, 12, al regimiento Africa, 68.

Don Julián Ayerbe Gómez, del batallón Cazadores Africa, 7, al de Cazadores Africa, 12.

ALFERECES

D. Antonio López de Haro del Rey, del regimiento Asia, 55, al batallón Cazadores Africa, 12.

TENIENTES (E. R.)

D. Santiago Muñoz Julio, del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Larache, 4, al regimiento Soria, 9.

D. Joaquín Ortega Rosas, ascendido, del batallón Cazadores Africa, 11, al mismo.

D. Faustino García Ríos, del regimiento Soria, 9, al batallón Cazadores Africa, 10.

ALFERECES (E. R.)

D. Cristóbal Cabrera Díaz, al regimiento Príncipe, 3.

D. Godofredo Checa Luna, al de Zaragoza, 12.

D. José López Losada, al regimiento de Mahón, 63.

Artillería

SARGENTOS

Eloy Flores Sevilla, del 15 regimiento de Artillería ligera, a la Comandancia de Artillería de Larache.

Eugenio Herráiz Ruiz, de la Comandancia de Artillería de Larache, al 15 regimiento de Artillería ligera.

Aviso al público

La Empresa de automóviles «La Española» y «La Valenciana» pone en conocimiento del público en general que a partir del día 21 queda establecido el servicio entre Larache-Ceuta directo y sin pasar por Tánger, con enlace del vapor correo de Algeciras, saliendo de esta plaza el coche a las 5 de la mañana y regresando de Ceuta (puerto) para Larache a las 17 y 30, pasando por Tánger que saldrá de dicha población a las 9 y 30 de la noche. Este coche empalmará con los barcos correos de Algeciras a Ceuta y de Algeciras a Tánger.

Además de este servicio queda otro directo y sin pasar por Tánger, saliendo de Larache para Tetuán y Ceuta a las 11 y 30 de la mañana y regresando de Ceuta al día siguiente a las 7 y 30 de la mañana.

LA EMPRESA.

SOCIEDAD SUBARRENDATARIA DE TABACOS EN LA ZONA DEL PROTECTORADO ESPAÑOL

Depósito en Tetuán, Larache, Alcazarquivir, Arcila, Nador y Alhucemas.

"PANTER"

Las mejores hojas para máquinas de afeitar. Paquete de diez cuchillas 4'00 pesetas. Una cuchilla suelta 0'50. De venta en "Goya"

Sastrería "Moderna"

El acreditado maestro sastre, dueño de este Establecimiento, Félix Borsteins, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que ha recibido un inmenso y variado surtido de paños de la actual temporada, tanto para la confección de trajes de paisano, como para uniformes militares.

Se confeccionan y entregan trajes de luto en 24 horas

PASAJE DE GALLEGO

VISTA USTED ELEGANTE Y BARATO

UNA GRAN MARCA

PARA DISTINGUIR DOS EXCELENTES PRODUCTOS PARA LA ALIMENTACION

Leche condensada P. F. ESBENSEN



Mantecquilla P. F. ESBENSEN

Son las mejores del mundo

La leche condensada ESBENSEN es fabricada con leche procedente de vacas sanas de Dinamarca, alimentada con los ricos pastos de aquel privilegiado país. Es recomendada para niños y enfermos. Desconfíe de las muchas IMITACIONES que se han hecho de este artículo y exija siempre en la lata el nombre de P. F. ESBENSEN. Representante en Larache: Antonio López Escalant.

C. T. M. AGENCIA EN LARACHE PLAZA DE ESPAÑA

Don Jacob S. Levy, agente en Larache de la compañía general de Transportes de Turismo en Marruecos (C. T. M.) informa a su distinguida clientela, que en sus oficinas de la Plaza de España (Junto al café "La Vinícola") se extienden billetes en firme para toda la zona francesa DIRECTO HASTA

MELILLA (VIA UXDA.)

PRECIOS: Larache Melilla: 350 francos; Id. Casablanca 70 Id. Rabat 80. Transporte de mercancías en general. Seguro.

Banco Español de Crédito-S. A.

MADRID

Capital social 50 millones de pesetas

Capital desembolsado 30.428.500 pesetas

Reservas 30.290.448,26

Caja de ahorros: Intereses 4 % a la vista. Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras.

Sucursal de Larache: Avenida Reina Victoria

Horas de Caja de 9 a 13

FERROCARRIL CEUTA-TETUAN

Horario de trenes que regirá a partir del día 12 Octubre 1921

Estaciones

CEUTA A TETUAN

	M. 32	M. 34	M. 36	C. 2
CEUTA (PUERTO) S.				18,00
LI.	7,35	10,15	15,20	18,05
CEUTA S.				18,09
TETUAN LI.	9,15	11,55	16,50	9,33

Cruces: Trenes 31, 33 y 35, en Rincón. 1 en Negro.

TETUAN A CEUTA

	M. 33	C. 1	M. 33	M. 35
TETUAN S.	8,00	10,00	15,37	18,24
LI.	9,27	11,24	17,07	9,55
CEUTA S.				
CEUTA (PUERTO) LI.		11,30		

Cruces: Trenes 2, 7, 36, 2 en Rincón. 3 en Negro.

Antonio Balaguer

CASA FUNDADA EN 1812

Depósito de materiales de construcción. Fábrica de baldosas hidráulicas. Maderas de todas clases. Hierros. Chapas galvanizadas. Labado de madera. Serería mecánica. Artículos de Bazar. Bateria de cocina. Cerámica. Cristalería. Metales. VENTANA EXCLUSIVA DEL TAN ACREDITADO CEMENTO

ASLAND

El turismo hispano-franco marroquí

Todo el Marruecos español y francés con automóviles Panhard-Maroc-Express-Limousine-Minerva de gran lujo. Esta empresa bajo la dirección y administración de don E.

nest Robin, hace diariamente el servicio entre:

Tánger-Larache-Rabat-Meknes-Fez-Oujda-Oran

Rabat-Casablanca-Berechid-Settat-Marakech

Casablanca-Mazagan-Safi-Mogador

NOTA.—Despacho de billetes en el kiosco de tabaco de don José Pascual frente a la "Vinícola". Plaza de España.

Bodegas Franco Española

LOS ROROS

LOS MEJORES VINOS DE

MESA

Depositario: Manuel Arenas

Avenida Reina Victoria

(Villa "María Teresa")

DEPOSITO DE CARBONES

ventas al por mayor y poco

antizando CARBIF: todo gran

co. Calidad extra. En briquetas

y Cok metalúrgico.

Almohacanes: Camine bajo el

Terra

Depositario: IGNACIO

TALEIR LEIRS

Anuncie en "Diario Marroquí"

NOTICIERO DE LARACHE

Desde ayer se encuentra en Larache el capitán de artillería Sr. Brújels, al que deseamos grata estancia en esta población.

Después de pasar en Larache unos días acompañando de su distinguida y bella hermana, hoy marcha a la capital del Protectorado, el representante del Ministerio Público en la Audiencia de Tetuán don Guillermo Navarro Pola.

Guarda cama a consecuencia de un fuerte catarro, el distinguido teniente de Intendencia y estimado compañero en la Prensa, don Francisco Mura, al que deseamos un rápido alivio en la dolencia que le aqueja.

En la mañana de ayer se verificó el sepelio de la respetable madre de don Epifanio García y hermanos.

El duelo fué presidido por los hijos de la finada y en el acompañamiento figuraban numerosos amigos y compañeros de los hermanos García, que recibieron sentidas manifestaciones de pésame, a las que unimos la nuestra.

Por la tarde se verificó el sepelio de la angelical niña María Teresa Minaya Martín, hija del empleado municipal don Alfonso.

Presidió el duelo el desconsolado padre y el jefe de la Guardia Urbana don Juan Gavilán.

En el acompañamiento figuraban la mayoría de los empleados de la Junta de Servicios Locales y los compañeros.

del arriulado padre, al que reiteramos nuestro sentido pésame, que hace los extensos a su esposa y demás familia.

La Junta del Apostolado de la Oración y Jueves Cristianos invitó a todos los asociados y a los católicos de Larache a asistir a la solemne Hora Santa, mañana domingo a las seis de la tarde en honor de la fiesta de Cristo Rey.

En el sorteo benéfico de la Cruz Roja celebrado ayer, correspondió el premio al número 17.

Se alquila un local frente a Correos. Razón: M. Sarmiento.

Se necesita un contable. Inútil presentarse sin buenas referencias. Casa Guardamino.

Se vende un automóvil Doger, un volquete, un carro-cuba y un coche, todo en buenas condiciones y estado de servicio. Razón en esta Redacción.

Ayer visitó Alcazarquivir el distinguido director de Colonización D. Angel Torrejón, que hoy se propone regresar a la capital del Protectorado.

Anuncios breves

Se alquilan almacenes y garajes fondak López. Carretera Alcázar y un piso casa Relojero.

Se alquila el local que ocupaba la peluquería «La Higiénica». Razón A. López Escalant.

En el Casino de Clases

SE INAUGURA EL CICLO DE CONFERENCIAS

Ante una numerosa concurrencia de socios inauguró ayer el floreciente Casino de Clases de Larache, el nuevo ciclo de conferencias con las que este simpático centro de las abnegadas clases de nuestro heroico Ejército, pone una fuerte nota en el ambiente cultural de nuestra población.

Digna de los mayores elogios es el entusiasmo de la actual directiva en continuar estos actos culturales que son para el Casino una base sólida de su cada día más progresivo florecimiento. A las siete tuvo lugar la conferencia anunciada y en ella que disertó el teniente de Artillería don Raimundo García. Hizo la presentación del conferenciante el culto presidente del Casino, suboficial don Victor Arce, que fué muy aplaudido.

El conferenciante no defraudó las esperanzas que en él habían fundado los socios del Casino de Clases. Documentadamente puso de manifiesto los progresos de España en Aviación, Marina, Artillería y demás armas combatientes, y auxiliares, demostrando de modo irrefutable que España se encuentra a una altura igual que el extranjero, en cuanto a perfiles de guerra y preparación militar. La conferencia, perfectamente desarrollada, con palabra fácil entre un silencio sepulcral del auditorio que atentamente escuchaba las frases del disertante, dejó en el ánimo de los oyentes el deseo de oír nuevamente su palabra exuberante y fluida. Hizo historia de la decadencia de España, de las guerras que originaron su ruina, de su resurgimiento y detalladamente nos explica como España resurgió por el patriotismo y abnegación del Ejército. Hace un estudio de la pacificación en Marruecos, entonando un canto a la mujer española y al mismo tiempo celebra que la pesadilla de Marruecos haya desaparecido merced al esfuerzo del Ejército, llevando la tranquilidad a los hogares españoles. Conferencia sencilla, en la que se entrevió un deseo de agradar, un deseo de divulgar la cultura y un patriotismo acendrado. Tal fué la conferencia que ayer ofreció el teniente don Raimundo García al Casino de Clases de Larache y al que enviamos nuestra cordial y entusiasta enhorabuena, ya que desde hace tiempo le admiramos y le profesamos un gran afecto.

«LA POUPEE DE PARIS

Con asistencia de numeroso y distinguido público, se proyectó anoche en el Teatro España esta grandiosa película de la marca «Sascha Films» de Viena, interpretada por la eximia artista Lili Damita. Todos coincidieron en reconocer que la película es verdaderamente maravillosa, pues su argumento, su fastuosa presentación y su irreprochable interpretación, no defraudó en nada las esperanzas del público que acudió a admirarla atraído por el anuncio hecho de la misma. Y en vista del éxito alcanzado y para que todo Larache pueda admirar esta joya de la cinematografía, la empresa anuncia su reestreno para hoy domingo.

MANIFESTACIONES DEL MARQUES DE ESTELLA

Sevilla.—Antes de la salida del tren el marqués de Estella conversó en el andén de la estación con los periodistas, manifestándoles que mañana, inmediatamente que llegue a Madrid, se celebrará Consejo de ministros.

Dijo también que a las once irá a Palacio para despachar con Don Alfonso y darle cuenta de su viaje a Canarias, y que a las doce y media asistirá a la boda de la señorita Borgueto.

Manifestó asimismo el Presidente que acaba de recibir un despacho comunicándole que el general Sanjurjo había salido de Cádiz, con dirección a Ceuta, a las cinco de la tarde.

Terminó diciendo el general Primo de Rivera que con motivo de la Exposición Ibero-Americana que se celebrará el próximo año en Sevilla, pensaba volver a Jerez, donde permanecerá unos días.

DOÑA VICTORIA Y SUS HIJAS SALEN PARA LONDRES

Madrid.—Esta noche, en el sudexpreso de las diez, salió para Londres la Reina Doña Victoria, acompañada de doña Beatriz y doña María Cristina. Acompañan a las regias viajeras la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña.

Aviso

EN BIEN DEL PUBLICO LA ZAPATERIA «LA IMPERIAL»

Acaba de recibir un inmenso surtido de zapatos para niños y niñas con piso de crepé a precios muy reducidos.

Nota de precios

Table with 2 columns: Price range and Price. Includes items like 'Del número 23 al 25, en color, para niños 15 pesetas'.

Además también se ha recibido un inmenso surtido para señora y caballero. Visítala esta su casa antes de hacer sus compras. No equivocarse, junto al zoco «La Imperial».

ULTIMA HORA

Se ha reunido el Gobierno para nombrar nuevo ministro de la Guerra

CAMBIOS

Franco, 24'40; Libras, 30'13; Dolares, 6'21.

EL PRESIDENTE LLEGA A MADRID

Esta mañana llegó a Madrid el general Primo de Rivera que fué recibido por el Gobierno y las autoridades.

Una hora después el Presidente celebró un cambio de impresiones con los ministros a los que dió cuenta de su viaje a Canarias.

PRIMO DE RIVERA EN PALACIO

El marqués de Estella, después de celebrar el cambio de impresiones con los ministros se trasladó a Palacio donde despachó con el Rey. Desde el regio Alcázar el Presidente regresó al Ministerio, saliendo más tarde con uniforme de gala para asistir a la boda de la condesa del Moral de Calatrava, en la que ha actuado de testigo S. M. el Rey.

EL REY A TOLEDO

Don Alfonso terminado el almuerzo, salió para una finca de la provincia de Toledo, donde asistirá a una cacería que ha organizado en su honor el duque de Santoña.

El Monarca permanecerá en la cacería hasta el miércoles próximo.

EL NUEVO MINISTRO DE LA GUERRA

A las siete de la tarde se ha reunido el Gobierno para designar quien ha de ocupar el cargo de ministro de la Guerra

EL NUEVO CAPITAN GENERAL DE LA ARMADA

Esta mañana ha llegado a Madrid el capitán general del Departamento del Ferrol, vicealmirante Enriquez que ha sido nombrado capitán general de la Armada.

EN LA IGLESIA DEL CRISTO DE MEDINACELI

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia del Cristo de Medinaceli la ceremonia religiosa de imponer al Rey Don Alfonso, el escapulario de hermano mayor honorario de la Cofradía de Jesús Nazareno. La imposición la hizo el cardenal Primado.

EN EL SUPREMO DE GUERRA

El próximo miércoles se verá en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa instruida contra el excomandante don Julio Giménez Carrillo, procesado por abandono de destino.

UNA CITACION AL GENERAL OCHOA

En el boletín de Barcelona se ha publicado un edicto, citando a comparecencia en el término de doce días al general López Ochoa, para responder al proceso que se le sigue por insultos a superior.

GOMEZ

EL DIRIGIBLE «CONDE DE ZEPPELIN» YA NO HARA SU EXCURSION AL OESTE

Nueva York.—El comandante del dirigible «Conde de Zeppelin» ha desistido de llevar a cabo su anunciada excursión al Oeste, a consecuencia de las malas condiciones atmosféricas que reinan actualmente.

El doctor Eckener ha manifestado que tiene el decidido propósito de emprender el viaje de regreso a Europa el próximo lunes si no falta. Se han concedido seis nuevas plazas para el viaje de regreso. Entre los nuevos viajeros se encuentra Lady Alice Adams, de Pensilvania, la cual ha manifestado que quiere realizar el viaje en busca de emociones fuertes. Los catorce pasajeros que hicieron el viaje desde Alemania a Lankfurt han solicitado pasaje para el regreso, habiéndoseles concedido. Entre ellos figura, como se recordará, Lady Drummond Hay.

EL TENIENTE CORONEL HERRERA SALE PARA LA HABANA

Nueva York.—El teniente coronel Herrera salió ayer a las tres en tren para Florida con objeto de tomar en Cayo Hueso un aeroplano en el que se trasladará a la Habana.

CINCUENTA Y CINCO PERSONAS BLOQUEADAS POR EL HIELO

Nueva York.—Cinco rusos con cincuenta esquimales están bloqueados por el hielo en Wrangel. Un rompehielos y un avión cargado de víveres y municiones ha salido para el expresado punto con objeto de socorrer a los bloqueados.



Agentes depositarios: Jacob & Isaac Laredo

Cartelera

TEATRO ESPAÑA.—Reprise de la gran película «La poupée de Paris».

CINEMA X.—Estreno de la gran super-producción «La colegiala viva», por B. de Danciel y una película cómica.

¡ATENCIÓN!

Los comerciantes musulmanes, Dauí-Esidi, han trasladado su tienda de comestibles a la calle de Barcelona, frente a los Maristas.

En este establecimiento encontrará el público excelentes artículos a precios económicos, especialmente huevos, patatas y aceite.

No olvidarse: Calle de Barcelona, frente a los Maristas.

SE ALQUILA

amplia habitación. En el edificio Café «La Vinícola» Plaza de España, p'so 2.º, izquierda.

FLIT XOL

SIN ENVASE

- 1 litro. . . 4 pesetas
1/2 » . . . 2 »
1/4 » . . . 1 »

DE VENTA:

Calle (higuera), número 27
El mejor insecticida

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora «Unguento Mágico», tres días. Es radical. Farmacias y droguerías. 1'60 pesetas

RAPIDO LARACHE-CEUTA

Aviso al público

Se pone en conocimiento del público que la conocida y acreditada empresa de automóviles «La Unión» plaza de España, que viene asegurando el servicio rápido de viajeros entre Larache y Ceuta, con enlace al correo de Algeciras, desde Enero del año actual, ha modificado su horario de salida de esta plaza, así como los precios de los asientos debido a la competencia que otra empresa hace a este servicio de viajeros.

Salida de Larache 7 mañana. Salida de Ceuta 6 tarde.

Precios: Larache-Ceuta 15 pesetas. Larache Tetuán 10.

Notas importantes.—Esta empresa solo dispone de coches rápidos de siete asientos haciendo el recorrido entre Larache y Ceuta o vice versa en 4 horas pasando a su ida y regreso por Rogaiá sin pasar por Tánger. Se ruega a nuestros antiguos clientes no se dejen sorprender por empleados de otras empresas que dan seguridades en Ceuta de venir directo a Larache haciéndolo por Tánger e invirtiendo en el recorrido 8 horas.

Por la empresa, Roberto Grau

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galviño

Sobre nuestra Necrópolis

Aunque en distintas ocasiones nos hemos ocupado del actual estado de nuestro Cementerio, consideramos un deber insistir sobre el mismo tema por creerlo de interés.

No teniendo este asunto a nuestro entender más que una solución, no podemos hacer sino repetir lo que tantas veces hemos expuesto, siquiera sea como recordatorio en cosa que tanto debe de afectar a la colonia española.

El estado actual en que se encuentra el Cementerio europeo hay forzosa y necesariamente que darle una solución, porque a ello tienen derecho los que ya descansan en ese santo lugar y por el propio nombre de nuestra colonia.

No puede ni debe pasar más tiempo sin que algo se inicie o se haga que prometa una satisfactoria solución y ese santo y sagrado lugar que le completamente acondicionado.

Hay, pues, necesidad de buscar la forma de que se pueda proceder a tapiar de mampostería toda la parte del Cementerio; precisa también construir un Depósito para cadáveres y edificar una capilla. Urge, igualmente, alinear y formar las calles de esa Necrópolis, y por último, a inque bien pudiera ser lo primero, construir una vivienda en condiciones para el conserje.

No se nos oculta que todas estas reformas tan precisas y necesarias, importan muchos miles de pesetas y que no es posible acometerlas todas al mismo tiempo. Mientras no se tome una determinación y se busque un encauzamiento, nuestro Cementerio tendrá forzosamente que ir empeorando y a ello hay que oponerse, buscándole una solución.

Hace tiempo proponíamos la creación en esta plaza de una Junta o Comisión ejecutiva y adminis-

trativa del Cementerio cristiano.

Esta Junta tendría a su cargo el cobro por enterramiento, que hoy no se hace; la venta o alquiler de terrenos para panteón de familias, la construcción y alquileres de nichos y buscar ingresos para ir atendiendo a la realización de las obras necesarias.

Decíamos entonces, como ahora, que esta comisión o junta, encargada de los asuntos de nuestro cementerio, debería de estar integrada por el señor cónsul de España, señor comandante militar, presidente de la Misión Católica, un ingeniero, el director de Sanidad Civil y dos personalidades de la colonia española de esta plaza.

Dicha junta o comisión, por la calidad de las personas que la integrarían, habría de suponer una absoluta garantía.

La colonia española de Alcazar vería con agrado cuanto en este sentido se hiciera y seguros estamos que por tratarse de mejorar nuestro cementerio, respondería gustosa a cuantos llamamientos se le hicieran.

Aquí, en donde con una razón siempre justificada, se crean asociaciones altruistas y tienen acogidas favorables, habría de resultar doblemente simpático cuanto se hiciera por las mejoras del cementerio.

No vamos a enumerar los medios sobrados que existen para recaudar fondos, si esa junta se llegase a crear, serían muchos los ofrecimientos que recibiría para tomar parte en cualquier festival en beneficio de las reformas de nuestro cementerio.

En este caso nos permitimos ofrecer la idea a nuestro ilustrado cónsul don Isidro de las Cagigas, que tan encariñado está con esta población a la que dedica por entero su entusiasmo y energías.

NOTICIERO DE ALCAZARQUIVIR

Los enfermeros y demás empleados civiles del Hospital Militar de esta plaza, darán el martes a las cuatro de la tarde un te al director de dicho establecimiento el Sr. D. Manuel Ocaña, para celebrar su merecido ascenso y como cariñoso despedida por su próxima marcha a España.

Se encuentra algo delicada de salud, aunque afortunadamente no es de cuidado, la respetable madre de nuestro querido amigo el capitán jefe de los servicios de Intendencia don Antonio Dominguez.

Deseamos una pronta y total mejoría a la distinguida señora.

Llegó de Rabat el comerciante de dicha plaza de la zona francesa, nuestro buen amigo don Antonio Llobregat.

Acompañado de su distinguida hermana señorita Pilar, señora y señorita de López de Haro y señorita de Polavieja, estuvo ayer visitando nuestra población el ilustrado señor fiscal de la Audiencia de Tetuán don Guillermo Navarro Pola.

Los ilustres huéspedes, en unión de nuestro cónsul interventor don Isidro de las Cagigas, del representante del Ministerio Público de esta plaza don Eduardo Menacho y del Comisario de Policía don Manuel Fernández Contreras, estuvieron recorriendo toda la población de la que hicieron grandes elogios.

Hay se espera que llegue a esta plaza la respetable madre y distinguida esposa de nues-

tro ilustre cónsul interventor don Isidro de las Cagigas.

Procedente de Ceuta se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo el inteligente y activo empresario de nuestro teatro, don Damián Salas, que se propone pasar unos días entre nosotros para dar comienzo a las importantes reformas que tiene proyectado realizar en el Alfonso XIII.

Después de recorrer las principales poblaciones de Francia y Argelia, regresó ayer el joven y acreditado comerciante don José Anidjar.

A esperarle a la estación del Tánger-Fez fueron muchos de sus numerosos amigos para darle la

bienvenida quedando con esto demostrado las generales simpatías que en esta plaza disfruta el señor Anidjar, por la bondad de su carácter y lo caritativo de su corazón.

Respondiendo a las peticiones hechas por parte de bastantes público, la Empresa del Alfonso XIII proyectará esta noche toda completa la hermosa película «Los vencedores de la Muerte».

SE VENDE una huerta en el callejón de «Benatien», grande.

Razón: Calle Niarín, 41 (zapatería.)

El mejor papel de fumar CLASICO. Caja de cien libritos a 5'50 en la casa «Goya»

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR
Hoy 28 de Octubre 1928
Sección continua de 8'30 a 1
Proyección completa de la hermosa película española

Los vencedores de la Muerte

Gran Café y Restaurant «Sevillano»

DE
Manuel G. Sánchez
ALCAZARQUIVIR

Su carta es la más extensa y variada.

El Restaurant más bien situado en Alcazarquivir, a diez pasos de la parada de autos.

Corrección y limpieza es el don de esta casa.

A. Garoia Valdés
MEDICO
Medicina general
Consulta de 4 a 6

Galle de Las Palmeras, frente a Elhsisen.
ALCAZARQUIVIR

Se vende

«El Sol» «La Voz» «A.B.C.»

«Informaciones»

«Unión Mercantil»

«La Publicidad de Granada»

LIBRERIA «GOYA» ALCAZAR

Doctor Ortega

Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de 3 a 6

Plaza del Teatro
ALCAZARQUIVIR

Antonio Arjona

PRACTICANTE

Aviso: «Farmacia Central», de don Pedro Bofill.

Reservado

para la fotografía

Ricart

Lámparas y material eléctrico de la mejor clase al precio más económico. Casa «Goya»

Alcazarquivir

Visite usted el Establecimiento «Goya» y encontrará algo que le interesa

Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los

HIPOFOSFITOS SALUD

fuerza de vida, de sangre joven y de fuerza.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Aviso importante

NO TIRAD LAS ETIQUETAS DE LA LECHE CONDENSADA Y ESTERILIZADA MARCA «LA LECHERA»

Además de los diversos regalos con que la Casa NESTLE obsequia a los fieles consumidores de sus productos, ofrece también, hasta nuevo aviso, los siguientes:

- Contra entrega de etiquetas de las que van pegadas en los botes de LECHE CONDENSADA «LA LECHERA» y LECHE ESTERILIZADA «LA LECHERA» se obsequiará con cualquiera de los siguientes artículos:
- 1 cuchillo de mesa de metal plateado por 50 etiquetas
- 1 cuchara de sopa de metal plateado por 40 etiquetas
- 1 tenedor de mesa de metal plateado por 40 etiquetas
- 1 cuchara para café de metal plateado por 40 etiquetas
- 1 estuche vacío por 40 etiquetas

EL CANJE DE LAS CUCARILLAS «MOKA» CONTINUA

EN LA PROPORCION DE 1 CUCARILLA POR 7 ETIQUETAS DE LAS HARINAS «NESTLE» O «MILO», O UN ESTUCHE VACIO POR 8 ETIQUETAS

El canje se efectuará en las oficinas de los señores

Jacob & Isaac Laredo

LARACHE

Ferrocarril de Larache-Alcázar

Servicio combinado con el Ferrocarril Tánger-Fez que empezará a regir desde el día 20 de Octubre de 1928

PRECIOS desde Estación Puerto			TRENES ASCEN- DENTES			ESTACIONES	TRENES DESCEN- DENTES			PRECIOS desde Estación Alcázar (A)			
1.a	2.a	3.a	N.º 2	N.º 4	N.º 10		N.º 1	N.º 3	N.º 11	1.a	2.a	3.a	
0'45	0'35	0'25	10'3	17'3	8'15	S LARACHE (Puerto)	L1	9'23	16'59	1'5	3'80	2'95	2'10
1'90	1'50	1'05	10'4	7'4	8'3	S LARACHE (Mensah)	S	9'1	18'48	19'39	3'35	2'80	1'85
3'15	2'45	1'75	11'09	18'09	8'51	S AUAMARA	S	8'23	18'23	19'16	1'95	1'50	1'05
3'60	2'90	2'00	11'2	18'29	9'14	S KERMA	S	8'3	18'00	18'51	0'65	0'50	0'35
			11'4	8'4	9'2	(S) ALCAZAR (E)	(S)	8'2	15'52	18'45	0'20	0'25	0'10

NOTA.—Se expenden billetes de ida y vuelta entre todas las estaciones, valederos por cinco fechas, y abonos para 15, 30 y 60 viajes, valederos por 30, 60 y 90 días respectivamente, utilizables por una o varias personas, indistintamente así como billetes de ida y vuelta, persona a persona e intransferibles valederos por 1, 3 y 12 meses. El tren número 11, circula los días 1.º, 3.º y 5.º de cada mes. El tren número 10, circula los días 2.º, 4.º y 6.º de cada mes.

Aparatos y material de Radio los encontrará en buenas condiciones en GOYA